

温岭日报

新闻热线
8690 1890

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2018.1.24 星期三 农历丁酉年十二月初八
国内统一刊号 CN33-0106 总第6036期 今日8版



浙江新闻客户端

编者按

曾几何时，家门前的河水清澈见底。人们的日常生活用水离不开它，孩子们的欢乐和笑声也离不开它。不知几时起，这些

哺育了千千万万人的“母亲河”渐渐变黑了、变臭了……

“水”之一字，承载着无数温岭人的记忆和感情。每一个温岭人都迫切地希望，这些河流能够得到整治，恢复本来面貌。

2014年3月6日，我市吹响了“五水共治”工作的号角，一场旷日持久的治水工作拉开了序幕。

时至今日，“垃圾河”“黑臭河”已不见踪影，取而代之的是越来越多的“最美河道”，和为此不懈努力的“最美治水先锋”“最美河长”“最美保洁员”。本报今日起推出先进典型系列报道，倡议每个人都行动起来，从我做起，不乱扔垃圾，不乱排污水。河流重现清澈洁净，不仅仅是每一个温岭人的希望和要求，更是大家共同的责任和义务。

齐心协力 “黑臭河”蜕变“洁美河” ——记最美河道桥林河

桥林村驻村干部、桥林河河长应璐兵和林正华的牵头下，村里多次召开村两委会议、党员会议和村民代表会议。经过大家的商议，秧田林自然村的小河首先被整治起来。

位于秧田林自然村的小河，两岸有不少违法建筑。为了尽早拆除，泽国镇机关干部、桥林村干部到秧田林自然村挨家挨户做起了工作。经过一段时间的努力，秧田林自然村小河的整治终于动工。

“黑臭河”大变样

桥林河起于泽楚路、止于徐松河，横贯桥林村。如今，桥林河的水质基本达标，两岸风景如画。“没想到，‘垃圾河’竟然能变得这么美！”不少村民感慨。

早在2012年，泽国镇就以桥林河为发力点，清理沿河的乱搭乱建。那时，“三改一拆”行动还未全面铺开，拆除违建相当困难。于是，村两委便发动村民代表先拆，为其他村民作表率。

“五水共治”攻坚战打响后，桥林村开始对桥林支河进行河道疏浚。在该河河长与村干部的一次次进户走访、协调沟通下，沿河小屋、厕所等违法建筑被彻底拆除，拆违后的建筑垃圾也被及时清理。

如何让河道变得更美？桥林村两委班子动起了脑筋。在召开多次党员会议、村民代表会议

为了尽快统一思想，在时任



后，河道砌石护岸、修整河堤绿化、建设休闲步道等事宜被相继敲定，村干部和党员们也开始定时定点落实河道保洁工作，跟进河岸绿化施工，以实际行动落实桥林河的整治。

自筹80万元整治河道

想要让河道的面貌得到彻底改善，还需要资金的支持。2012年，林正华带头捐了15万元。由于村集体经济薄弱，林正华发动村里的企业主，一起为桥林河整治工程捐款。在林正华的努力下，村里募集了80多万元资金，用于整治河道。“大家对这条河都有很深的感情，最多的一位企业主一下子捐了17.5万元。”林正华说。此外，他还搜集了相关文

件，向上级部门争取到了不少补助资金。

有了意向和资金后，桥林村便严格按照市里“房、路、水、洁、美、安”的六字要求，开展农村环境综合整治。同时，通过四个举措深入整改环境，如要求村民“自扫门前雪”，签订门前三包协议，村干部包干到户，专门建立巡查队等。

于是，首先迎来改变的，便是秧田林自然村的小河。整治前，这条河被垃圾堵得只剩一条小沟，而今，这里的河水变干净了，两岸的绿植也十分美观。这条河整治后，桥林村内河道疏浚工作也提上了日程。经过一段时间的努力，疏浚工作完成，大部分河道完成砌石，整个桥林村的面貌焕然一新。



甘蔗丰收喽！

1月23日，一位果农正在泽国一甘蔗地里，将已经收割好的甘蔗扎成一捆，方便售卖。

本报记者 朱海伟摄

“三大革命”掀热潮 美丽温岭正“梳妆”

详见第二版

本周五，台州市中西医结合医院要搬新家 一起为他们让出“生命通道”

详见第七版

去年，我市申请专利近5000件 发明专利占了两成多

本报记者 赵碧莹 通讯员 程程

杨云峰是温岭市九洲电机制造有限公司的技术工程师。2016年，他来到这家公司，期间，他不仅为九洲电机在新能源汽车驱动电机及电动车轮毂电机、中置电机等研制工作带来了突破，由他负责研制的新能源汽车项目“物流车用16kW异步牵引电机研制”，还被评为台州市“500精英计划”中的B类创新项目。去年8月底，该项目已完成试验验证，电机装车后运行3万多公里，即将进入量产阶段。

杨云峰告诉记者，去年，在这些项目推动研发期间，他已经申请了十几项专利，其中发明专利就有6项。

像九洲电机一样，温岭企业越来越重视知识产权。去年，我市共申请专利4958件，其中发明专利就有1023件，同比增加4.28%。而与之相反的是，实用新型专利和外观专利的申请量则在减少，分别为2618件、1317件，同比分别减少27.9%、21.47%。

市科技局相关负责人介绍，去年我市专利授权量达到3698件，其中发明专利274件，同比增加8.3%；实用新型专利2107件，同比减少28.77%；外观专利1317件，同比减少0.83%。

该负责人表示，以前，温岭企业更喜欢申请外观专利，这几年则越来越多地偏向于申请发明专利。“十二五”期间，我市发明专利数量增加了345%。

说到专利，不得不提爱仕达，作为温岭的“专利王”，爱仕达已有专利上千件。去年，中国人民大学中国经济改革与发展研究院和经济学院联合发布了《中国企业创新能力百千万排行榜（2017）》，爱仕达登上了“中国企业创新能力1000强”榜单，是温岭唯一一家登榜的企业。

今年中考政策将微调

批次合并为两批，取消竞赛、特长类加分

本报讯（记者陈潜 通讯员陈勇）1月19日，市教育局官方微博发布了《温岭市2018年初中毕业升学考试与高中招生工作实施方案》。根据这一方案，今年我市中考政策将有微调。

市招生办负责人介绍，其中一个变化是批次由之前的三批合并为两批，新的第一批即合并之前的第一、第二批。根据方案，今年中考设置平行志愿，共两批。

第一批：考生可选择本批次内所有志愿填报，顺序由考生选择。可填报的志愿为全市所有公办或民办普通高中以及“五年一贯制学前教育专业”。

第二批：考生可选择本批次内所有志愿填报，顺序由考生选择。可填报的志愿为除“五年一贯制学前教育专业”外的温岭中等职业教育学校的其他所有专业。

本报编辑部

更正启事

本报1月23日1版《今年春运2月18日开始 历时40天》一稿，标题及文中2月18日应为2月1日，特此更正，并向读者致歉。

本报编辑部

